

F Fabule Anyanowy.

Tuto se počijnagij Fabule Anyanowy/ tak pakž w Němčině stogij/

První: o Sedlce a o Wltu.

Slowom jasným křečij wltij / často zklamá ni beywo gij.
F Wlt gedno času hlebem gsa přinucen /
 s Lesa wysšel / y pro Wlticy y pro Wltata
 aby něco k gijdlu nalezti mohł. A obcházel
 okolo domůw / na begi mage žeby něco vponiti mehl. A
 w tom vslyšel Mláci / ana s plačným dítětem mluwj /
 chčigjcy ge čimj slowy wkogeti: Mlé / a neb tě dām wlt
 ko x / a tē snij. Tím slowom wltě čekal celau noc / tu na
 begi mage je mu to dítě wen wywrje. Abyj pak gij to
 dítě plakat přestalo / wpořogriwšji se vsnulo / Čijmž wlt
 kowi wšestna nabege obgata byla. A přinutil ho lačný
 žiwot odeud přec gijci / a zase do lesa k Wlticy a k wltac
 com se nawrátiti. Widúcy pak Wltice Wlt a zase lačné
 ho giti / řekla k němu: Aterakž gij to že yakž obyčcy máš
 žádně kofiski a sebau ne nefsá / ale s odwěsným křem se
 smutně wracýš / a welmi sy yakž nepodoben: Odpowě
 žel gij Wlt / a řekl: Tě más se comu dirwiti že se prázný
 zase wracým / neb sem šrže gednu ženu celú noc w dobré
 nabegi stráwil / aš mi den zastib / tak že sem sorwá pson
 Sedlák om wykłécel. Kteb řdyj sem wysšel hleboge / dá
 bych řde co wlowiti mohł / gedna Mláci dítě mi dáti sli
 bowala / ale ne dala / a tak sem w dobré nabegi a oči aš

F Fabule Anyanowy. cipř.
 wanj s starošij aš do této hodiny čekal. Z toho sem po
 rozuměl / že ženšlym lehdomyslnostem a wrežostem / šab
 ny wěriti newá / chceli oklamán nebyti.

ii. O Ziabě / o žabincy / a o Ptáčch.

Bez wltě práce nemuože žádný k wysokým
 wicem přigijti / A kdož se přilís wysok o tak
 ne / ten mnohem tije doluo spada.
F Časj gednoho přilela Ziaba w žabinc
 cy k Prátnom / a řekla k ním: Abyby k do z
 wás chel mnc naboru wysok o wyněsti / tomu bych wšas
 zala žabincůw mnošřwij / žeby z ných nabral na ydraž
 ššich Perel / a těch žabney sám od sebe z Prátnow dogijti
 žeby nemohł / A ačy koli sama tam rada šla / a nebo se
 plawila / wšak gegij chuože byloby welmi lemitě lesemj /
 a plawenij by měla s celw den. Šrže to gegij ni šlecheta
 né šlibowánij / wzał gij Worel mcyj své žpary / a wysok o
 gij do powrtij wyněš / žádaže aby mu comu což šlábila /
 došti činila. Abyj pak ta žabnicná žaba tobo gemu dr
 žeti nemohla / počal gij wštrými žpary trápiti a tiče gij
 mati. Žiába wšdychagijce počala sobě šřšřkati: Bych yá
 byla této wysokosti ne žáda / toboro bych ucmila / a této
 to mocy bych byla wšla. A pušřil Worel žiábu doluo / a š
 rožrazylš se wmla. Ta naučenij dala / aby gedn tak
 dy w swém šrawu wšel byl / Kteb žpaura a wyšok omysla
 nost malo co dobreho žřubij / a řádko co dobře wšela. A
 křečij přilís wysok o se pnau / obyčegne tije doluo poda
 gij / Kteb bez žawšřti býri ani žřřřkati ne mohau / šrže kře
 řij ten pád mnohem tiješij býwá.

ii. O Ptáčch.

66 14

CXXX

o Aegypt.

Pyramides Egyptker.



Letha
přes Naro
stinn Břy
Rozyrn

Letha
přes Naro
stinn Břy
Rozyrn



Piramis gest tyc tpyhrana velmi wy

soko/od spodu až k vrchu/cím vyšs tím autegise wyhu
gic. Ty pak Pyramides neb Wže / které w Egypie wyz-
dwiženy byly/prawoj Solinus/se gřau wssakau w yfokost
kteraz Kulkama wdelaina byti imrose přewyřkowały/Kterž
to nagařemřy stalowatim wessku/ř strane puolnocni Ute
sta w Memfis staly/kterž mezi Memfis a Delta w Niesy obolo Cytřidcyti
welibych Homiow ležal/Gedna byla zwoyřřij/yakř Strabo piřřse/Cisyc a Pa
tnácie Kroceguow/Ač gich w Země Egypie wice bylo na mnoha mjestech
wřřak řadne wzacněřřij nebyly/řrom řechto řiř/kterž wessřem Swěť Powě-
řřřřow naplnily/řeb edewřřřch po Wodě se plawřřřch widřřny byly.Znřch
to dvě počteny byly / mezi Sedm Swěťa tohero Dřřwow/Plinys omich
řakto piřřř. Pyramides w Egypie / ř řau marná a blářřnowá chlaba Pořřa-
řřow Řealowřřřch. Mnozy prawu/se ge zpiřřřřny řě řawřřti dali / aby Pe-
řřř Člameřřřř / a neb gnyř pomich dyřřřřř nenečřřwřřli/a řakě aby řid obcany
w řřřřřř neřřab řřel. Welřřř řě řřřřř nřřřřř to řmarnost a zřřřřřřř řřřř.

2 1111

XI



li/ kterak dwie vschly a gedna wshuru rostla/ diwiti se nepieftawali/ a on co se diwite
 celi/ wiezte ze zme' rodu mnozy poćnu panowati/ Ale gediny Pan toľko zuffane w tra
 lowstrij wassim pánugicy/ a Panij wasse w teto wiccy by nebyla tak pospíššyla/ tak
 jako byšste wy nymij/ od Libusse wygeli po wšsecky dny wickuow hognost Chleba roté
 to zemi byla by/ gedine bych ya tuto (kteriz) widjete) wicklij byl mohl dorowati/ woráčo
 rei neb Diebinnyku. nebyla by potreba chleba kupowati. Ale pro tohoto dyla newyko
 nanij/ bude časté bywati w zemi hlad/ a Polikratolestij/ toľk' Knijat/ zemie tato mieš
 la by. Oni pak wzpomenuwšse na rzeč Libuššynu/ otázali se geho/ proč on má obyčej
 ne na zemi ale na jezeze gíššti/ O dpowěděl/ proto. Wab mnog' Rod bude waš jekezu
 metlu třešlati. Kdyj pak od toho obědu wškali/ oběli gšiu gej w rauchy dlawhé
 a jako Knijestě/ kteráž gemu poslala Libuše/ y Cěwice neznámé/ jakoby Králi ná
 lejali/ Tu hned na Buiš bugny wšedl Přemysl/ a kázal sobie podati Cěwicy lyčeny
 w krajch obyčej miel přeč choditi/ kteráž byl y sám swu mku wššil lýchij z Bor lipo
 wych/ ty hned zanadra wlošim sicnog Bani obrátil/ a oni wšedawšse na šře Komie/ s
 předu y s zadu gedu okolo nicho/ A na té cestie rozličná gšiu rozmluwany/ y otázky čis
 nuce na Přemyslow) měli. Geben pak z nich jako mudřejššij otázal se geho/ pč
 by takowé Cěwice/ kteráž gšiu malé wšnostij s sebu na dwuor Libusse nese/ Přemysl
 odpowěděl/ na potomnij čas aby chorwany byly/ a buducym nym wšazowány/ wce
 gest prawij Bani zemie teto obyčej miel choditi. Potom ty Cěwice za dluby čas
 od Diešana a Banišij Wššibradššeho Kofeda/ w velké počtewostij wedle gnych kle
 notow chorwany byly/ a při Korunowanij Krále/ wšedčy Králi každemu y Lidu w
 krajowány. Při dobywanij pak Cysare Zygmunde a Wššibradu/ tu šu stracany:

Cěwice lyčeny

¶ Kdyj gšiu se pak přiblišowali ke dworu Libuše. Vhledali gšiu šru Panij/ an
 proti njim s wělkym hauffy Služebnij a Služebnyšow wššla/ wtagie Přemysla
 gemu dobrcho a dluhcho zowawij na Wosich žabagij/ do přibytij šrecho gej w
 dla: Tu gest wělké wěšle bylo/ wššekni h odgij/ Chleba/ Zewawij/ Pralawij/ a
 Wob za pokim/ a Mědowiny za napog podawijše. Tu pak čtrij Měš/ krajij
 od Libuše za Manjela/ a od Lidu za B... wšwolen byl/ Lid wššekni Prawa od

